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ΠΛΗΡΩΜΕΝΟ 
ΤΕΛΟΣ 

Ταχ. Γραφείο  

ΚΕΜΠΑ 
 

Αριθμός αδείας 85

Ταχυδρομ ι κ έ ς  ε π ι ταγ έ ς  

Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι’ αυτό παρακαλού-
με στο εξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση: 

Καρβούνης Χρυσόστομος 
Ψαρρά Ξ. 4 - 8, Άγ. Ελευθέριος, Τ.Κ. 111 43 

Αποστολή κειμένων στο mail: syl_mes_ath@yahoo.gr

Εκδήλωση τιμής με θέμα “Συλλογικά από-τυπώματα των Κοινοτήτων Λίμνης Πλαστήρα” με την ευκαιρία της έκδοσης των 500 
φύλλων της εφημερίδας “Νεβρόπολη” Μεσενικόλα και τα 50 χρόνια ζωής της “Ένωσης Μεσενικολιτών Νεβροπόλεως”, οργανώ-
θηκε με πρωτοβουλία του δήμου Λίμνης Πλαστήρα, σε συνεργασία με τα Γενικά Αρχεία του Κράτους, τμήμα Ν. Καρδίτσας, την 
Ένωση Μεσενικολιτών και τον Πολιτιστικό Σύλλογο Μεσενικόλα.  
Η εκδήλωση έγινε συμβολικά το Σάββατο 4/9/2021 και ώρα 7.30 μ.μ. στην Πλατεία Μεσενικόλα, με ομιλίες, αφιέρωμα – έκθεση 
εφημερίδων Συλλόγων & Φορέων κοινοτήτων του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα. Η βραδιά έκλεισε με τραγούδια του Μίκη 
Θεοδωράκη που απέδωσαν ο Βαγγέλης Πετρινιώτης και η Δέσποινα Ψαθά, ενώ ακυρώθηκε η συναυλία με ρεμπέτικα τραγούδια, 

σε ένδειξη πένθους για το Μίκη Θεοδωράκη. 
Οι οργανωτές επέλεξαν σκόπιμα την ημερομηνία 
(4/9), βραδιά που γινόταν το γλέντι από το ιστορι-
κό Παζαράκι της Νεβρόπολης. Τα δύο τελευταία 
χρόνια δεν έγινε λόγω του κορονοϊού, όπως επί-
σης ματαιώθηκαν και τα παζάρια στις μεγάλες 
πόλεις, μεταξύ αυτών και της Καρδίτσας.  
Η  εκδήλωση ξεκίνησε με καλωσόρισμα από την 
πρόεδρο της Κοινότητας κ. Ουρανίας Ποδηματά, 
τον πρόεδρο  του  Εκπολιτιστικού  και 
Μορφωτικού Συλλόγου Μεσενικόλα κ. Δημήτρη 
Σκαμαγκούλη και χαιρετισμό από τον αντιδήμαρ-
χο Δήμου Λίμνης Πλαστήρα κ. Αλέκο Μηλίτση. 
Ακολούθησαν τρεις ενδιαφέρουσες ομιλίες με 
πρώτη του κ. Παναγιώτη Νάνου, συγγραφέα και 
Δημάρχου  Λίμνης Πλαστήρα , με  θέμα “Η 
Παράδοση του Μεσενικόλα στη Συλλογική 
Δράση -  Άτυπα και αναγνωρισμένα Σωματεία 
από το 1881 μέχρι το 1974”.  Για πρώτη φορά 
ήλθαν στο φως της δημοσιότητας άγνωστα στοι-
χεία για τα σωματεία του Μεσενικόλα. Επίσης ο 
συγγραφέας και δήμαρχος αναφέρθηκε στα ιδιαί-
τερα χαρακτηριστικά της τοπικής οικονομίας και 
τις αιτίες ανάπτυξης του Μεσενικόλα σε οικονομι-
κό  και διοικητικό  κέντρο  της περιοχής της 
Νεβρόπολης.

 
ΕΠΑΝΑΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ ΤΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΠΛΑΣΤΗΡΑ ΣΤΟ ΜΟΡΦΟΒΟΥΝΙ  

Ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα μετά την οικειοθελή 
αποχώρηση (έληξε το συμβόλαιο από έτους) της κ. 
Κουνατίδου Μαρίας, από την καφετέρια του 
Μεσενικόλα προχώρησε στην πρόσκληση ενδιαφέ-
ροντος για την ενοικίαση του κτιρίου Ξενώνα – 
Καφετέριας. Μέσα στους όρους έβαλε την δυνατό-
τητα ο ενοικιαστής να αξιοποιήσει και την κάτω 
πλατεία του Μεσενικόλα, αναπτύσσοντας τραπεζο-
καθίσματα σύμφωνα με το Νόμο.  
Οι όροι της δημοπρασίας διατίθενται από το Δήμο 
και όσοι ενδιαφέρονται ας σπεύσουν! 

 +σελ.2

 ΓΙΑ ΤΑ 50 ΧΡΟΝΙΑ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ

ΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Ο ΞΕΝΩΝΑΣ  
ΚΑΙ Η ΚΑΦΕΤΕΡΕΙΑ  
ΣΤΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ

Γράφει o  ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΙΜΗΣ
και για τα 500 φύλλα της εφημερίδας «Νεβρόπολη» Μεσενικόλα 

Απογραφή 2021 
 

Αγαπητοί συγχωριανοί την Παρασκευή 22 Οκτωβρίου ανοίγει η 
πλατφόρμα για την ηλεκτρονική απογραφή του πληθυσμού. Η 
πλατφόρμα θα παραμείνει ανοικτή για 1 εβδομάδα.  Τα μέλη του 
Δ.Σ. της Ένωσης είμαστε πρόθυμοι να βοηθήσουμε όποιον το 
επιθυμεί, σχετικά με την ηλεκτρονική διαδικασία της απογραφής. 
Τηλέφωνα επικοινωνίας:  
Καρβούνης Χρυσόστομος  6977686749 
Λότσος Ιωάννης  6947270564 
Σβάρνα Δέσποινα  6975266036 
Αντωνάκη Βάνα   6972085768 

Τέλος εποχής 

Μετά από μία 20ετία περίπου έκλεισε η μοναδική οικο-
γενειακή ταβέρνα “Μεσιέ Νικολά” της Μαρίας 
Κουνατίδου. Ήταν μια πετυχημένη περίοδος που όλοι οι 
Μεσενικολίτες αλλά και αρκετοί επισκέπτες θα την ανα-
πολούν. 
Η άριστη φιλοξενία της, τα υπέροχα μαγειρευτά της 
αλλά και τα γλέντια και οι χοροί οι αυθόρμητες μουσι-
κές βραδιές από τις παρέες του χωριού που ξεδίπλωναν 
το καλλιτεχνικό τους ταλέντο απλόχερα, θα μας μείνουν 
αξέχαστα. 
Η Μαρία ακούραστη και πάντα πρόθυμη να συμβάλλει 
θετικά σε ότι της ζητούσαμε. Ούτε λόγος για κούραση! 
Ως Ένωση Μεσενικολιτών Αθηνών την ευχαριστούμε 
θερμά για όσα προσέφερε αφιλοκερδώς στις εκδηλώσεις 
μας αλλά και στην φιλοξενία των καλεσμένων μας. 
Ευχόμαστε να ανοίξει και πάλι αυτό το μαγαζάκι αλλά 
και ο ξενώνας τα οποία στεγάζονται στο Πνευματικό 
Κέντρο Μεσενικόλα που έγινε με δωρεές των 
Απανταχού Μεσενικολιτών για να υπάρχει ένα στέκι 
εκδηλώσεων και φιλοξενίας στο χωριό μας. 

Μετά τις εργασίες ανακαίνισης, από 1/10/2021 
επαναλειτουργεί το Μουσείο Πλαστήρα στο 
Μορφοβούνι και μάλιστα με νέους όρους. Το 

νέο στοιχείο είναι ότι διευρύνθηκαν οι θεματικές ενότητες 
και τα εκθέματα ξεκινούν από τα προεπαναταστικά χρό-
νια, την Επανάσταση του  1821, μέχρι  το  Γιώργο 
Μπαλταδώρο. Επίσης έχουν αναπτυχθεί νέες ενότητες για 
την ιστορία της λίμνης Πλαστήρα, αλλά και τις περιόδους 
κυβερνήσεων Πλαστήρα, με νέο υλικό. Παράλληλα με τα 
ιστορικά γεγονότα, στόχος της Δημοτικής αρχής είναι να 
αναδειχθούν στοιχεία της Τοπικής Ιστορίας, όπως είναι οι 
αγωνιστές στους Εθνικούς Αγώνες από όλα τα χωριά του 
Δήμου.  

Το Μουσείο άνοιξε την Παρασκευή 1/10/2021 με πρώ-

τους  επισκέπτες τον  τ. πρωθυπουργό  κ .  Κώστα 
Καραμανλή, υπουργούς και στελέχη της κυβέρνησής του. 
Τους υψηλούς καλεσμένους υποδέχθηκε και ξενάγησε ο 
δήμαρχος  Λίμνης Πλαστήρα  και συγγραφέας κ . 

Παναγιώτης Νάνος, ο οποίος έχει και την επιμέλεια της 
ανάπτυξης του Μουσείου. Ο κ. Καραμανλής και οι άλλοι 
επισκέπτες σχολίασαν θετικά την προσπάθεια. Αξίζει να 
σημειωθεί ότι το Μουσείο έχει στελεχωθεί με υπάλληλο 
από ειδικό πρόγραμμα του ΟΑΕΔ και θα λειτουργεί όλες 
τις ημέρες του χρόνου. Το ωράριο λειτουργίας  για τις 
καθημερινές είναι 10 π.μ. – 14 μμ, ενώ Σάββατο, Κυριακή 
και αργίες, 10.00 π.μ. μέχρι τις 14.00 μ. μ. και 6-8 μ.μ. Για 
τις οργανωμένες ομάδες επισκεπτών (Σχολεία, Σύλλογοι, 
ΚΑΠΗ, κ.ά.) τα μουσεία είναι ανοιχτά όλες τις ώρες και 
ημέρες, κατόπιν συνεννόησης και προγραμματισμού 
(24413-52200). 

Σε λίγες εβδομάδες αναμένεται να επαναλειτουργή-
σει και το Μουσείο Οίνου και Αμπέλου στο Μεσενικόλα.

Δυναμικό ξεκίνημα με πρώτο επισκέπτη τον τ. πρωθυπουργό κ. Κ. Καραμανλή
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Σελίδα 2 N εβρόπολη

 

 NEBPOΠOΛH 
 

Mηνιάτικη Εφημερίδα   
Eκδότης 

Ένωση Μεσενικολιτών Aθηνών  
Υπεύθυνος σύμφωνα με τον νόμο 

ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ  
Ψαρά Ξ. 4 - 8,  Άγ. Ελευθέριος Τ.Κ. 111 43 

Tηλ. & Fax: 210 2289877  
Κινητό: 6977686749     

ΣYNTAKTEΣ 
Eκλεγμένη 7μελής επιτροπή 

 

ΔIEYΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ 
Σατωβριάνδου 29-7ος όροφος,  
104 31 Aθήνα - Κιν: 6971735155 
Σύλλογοι, Οργανισμοί:20€,  Ιδιώτες: 20€ 

 

 

 

Σχεδιασμός - Επιμέλεια  
 “Καλαυρία” 

KΩN/NOΣ KYPIAKOΠOYΛOΣ 
THΛ: 6847794 -  6842009 

e-mail: kalavrianews@gmail.com

Γνωρίζετε ότι…. 
 

•  Το πρώτο όνομα του Πλούτο (ο σκύ-
λος από τα Μίκυ Μάους) ήταν Ρόβερ. 
•    Το 1944 ο Φιντέλ Κάστρο είχε εκλε-
γεί ο καλύτερος αθλητής από όλα τα 
σχολεία της Κούβας. 
•   Πινόκιο σημαίνει «το μάτι του πεύκου». 
•    Τα κουκούτσια του μήλου περιέχουν 
κυάνιο. 
•    Το νερό που πίνουμε έχει ηλικία 3 δις 
ετών. 
•    Τα πάντα ζυγίζουν 1% λιγότερο στον 
ισημερινό. 
•     Μόνο δύο θηλυκά θηλαστικά έχουν παρ-
θενικό υμένα: οι άνθρωποι και τα άλογα. 
•    Τα μυρμήγκια δεν κοιμούνται ποτέ. 
•    Τα αντισυλληπτικά χάπια που παίρ-
νουν οι γυναίκες κάνουν και για τους 
θηλυκούς γορίλες. 
•    Τα πρόβατα που θάβονται από χιο-
νοστιβάδες, μπορούν να επιζήσουν 
μέχρι και 2 εβδομάδες. 
•    Οι φράουλες ανήκουν στην οικογέ-
νεια των ρόδων. 

ΑΡΝΗΘΗΚΑΝ  
ΕΚΓΕΚΡΙΜΕΝΗ  

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ  
ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ  

ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ!

Στη συνέχεια ο  πρόεδρος  της 
Ένωσης Μεσενικολιτών Νεβροπόλεως κ. Χρυσόστομος 
Καρβούνης, ανέπτυξε το θέμα “Από το καταστατικό 
της Ένωσης Μεσενικολιτών Αθήνας μέχρι το 500ό 
φύλλο της εφημερίδας “Νεβρόπολη”. Αναδρομή και 
Μνήμες μισού αιώνα δράσης”. Ο πρόεδρος αναφέρθη-
κε στα πρόσωπα που πρωταγωνίστησαν στη δημιουργία 
της Ένωσης Μεσενικολιτών, αλλά και τις συνθήκες 
έκδοσης της εφημερίδας “Νεβρόπολη”. 
Ακολούθησε τοποθέτηση του κ. Περικλή Μαλαμίτση, 
προέδρου του Συλλόγου Μεσενικολιτών Καρδίτσας.  

Η κ. Ελπινίκη Αγγελίνα, προϊσταμένη Τμήματος 
Γ .Α .Κ  Καρδίτσας  ανέπτυξε  το  θέμα  “Έντυπα 
Συλλόγων και Φορέων των χωριών του Δήμου Λίμνης 
Πλαστήρα, όπως έρχονται μέσα από τα Γενικά Αρχεία 
του Κράτους – Τμήμα Γ.Α.Κ. Καρδίτσας”, ενώ ανα-
φέρθηκε στο ρόλο των εντύπων στις τοπικές κοινωνίες.  

Την εκδήλωση συντόνισε με επιτυχία η κ. Ιωάννα 
Ποδηματά , Δημοτική  Σύμβουλος  Δήμου  Λίμνης 
Πλαστήρα, η οποία διάνθισε με σχόλια τις παρουσιά-
σεις και παρουσίασε κείμενα από το 1ο φύλλο της 
«Νεβρόπολης». 
Με τη λήξη της εκδήλωσης ο δήμαρχος κ. Νάνος απέ-
νειμε αναμνηστική τιμητική πλακέτα στην Ένωση 
Μεσενικολιτών, τιμώντας τα 50 χρόνια προσφοράς. 
Ακολούθησαν τα εγκαίνια δύο εκθέσεων:  
α) 90 Φύλλα της μηνιαίας εφημερίδας «Νεβρόπολη» 
Μεσενικόλα αντιπροσωπευτικά από κάθε δεκαετία.  
β) Εντύπων Συλλόγων & Φορέων κοινοτήτων Λίμνης 
Πλαστήρα, έντυπα που εξέδωσαν κατά καιρούς τα 
χωριά , Μεσενικόλας (Νεβρόπολη) , Νεοχώρι 
(Μέγδοβας), Φυλακτή (Φωνή της Φυλακτής και Νέα 
Φωνή της Φυλακτής), Κερασιά (Φωνή της Κερασιάς), 
Μορφοβούνι (Βουνεσιώτικη Φωνή, Μορφοβουνιώτικη 
Φωνή, Επικοινωνία), Λαμπερό (Φωνή του Λαμπερού). 
Για πρώτη φορά εκτέθηκαν στο κοινό σπάνιες και 
δυσεύρετες σήμερα τοπικές εφημερίδες,  οι οποίες προ-
έρχονται από το αρχείο του ερευνητή Τοπικής Ιστορίας 
κ. Παναγιώτη Νάνου, το οποίο παραχώρησε στα Γ.Α.Κ. 
Καρδίτσας. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι ο Μεσενικόλας και το 
Μορφοβούνι είναι τα μόνα πλέον χωριά που συνεχί-
ζουν να εκδίδουν ανελλιπώς εφημερίδες, κάτι που συνι-
στά άθλο δεδομένου ότι οι περισσότερες εφημερίδες 
των συλλόγων έπαψαν να κυκλοφορούν, όπως και πολ-
λοί Σύλλογοι αδρανοποιήθηκαν. 

Στο πρόγραμμα ήταν να δοθεί συναυλία με ρεμπέτι-
κα προσφορά του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα, με την 
οποία έκλεινε ο  κύκλος  των εκδηλώσεων  στο 
Μεσενικόλα από όπου άνοιξαν οι εκδηλώσεις, ωστόσο 
η συναυλία ματαιώθηκε με απόφαση του Δήμου λόγω 
του πένθους για την απώλεια του Μίκη Θεοδωράκη. 
Έτσι η  βραδιά έκλεισε με τραγούδια του  Μίκη 
Θεοδωράκη  τα οποία απέδωσαν ο  Βαγγέλης 
Πετρινιώτης και η Δέσποινα Ψαθά. 

Η μείζων αντιπολίτευση με 
επικεφαλής τον κ. Τσιαντή, 
αρνήθηκε την αποδοχή χρημά-
των για το έργο  Υπαίθριο 
Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης 
στο Μορφοβούνι. Στην πρώτη 
συνεδρίαση ο κ. Τσιαντής και 
η παράταξή του έκανε αποχή 
για να καθυστερήσει την απο-
δοχή των χρημάτων. Στη δεύ-
τερη συνεδρίαση ο κ. Τσιαντής 
και η παράταξή του ψήφισε 
«λευκό» και ο αντικαταστα-
θείς αντιδήμαρχος κ. Παϊσης 
ψήφισε κατά, με το επιχείρημα 
ότι παραμένουν άλυτα προ-
βλήματα της καθημερινότη-
τας!  
Η αντιπολίτευση αρνήθηκε 
επένδυση 238.766 ευρώ, χρή-
ματα που  με κόπο  έφερε η 
δημοτική αρχή… μέσα από το 
πρόγραμμα  Ελλάδα  1821 – 
2021, λες και θα μπορούσαν να 
στρωθούν με αυτά τα χρήματα 
χαλίκια στους δρόμους που 
καταστράφηκαν από τον 
«Ιανό»! Μόνο θλίψη και απο-
γοήτευση μπορεί να νοιώσει 
κανείς για την εξέλιξη αυτή… 

 

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ   
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2021

1.   ΑΛΕΞΙΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ                   ΑΓ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ        20€ 

2.   ΤΣΑΓΑΝΟΥ-ΦΑΡΑΝΤΑΤΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΑ            ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗ         50€ 

3.   ΣΚΑΜΑΓΚΟΥΛΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ             ΣΟΥΗΔΙΑ                     100€ 

4.   ΓΙΑΝΝΑΚΗ ΕΙΡΗΝΗ                           ΚΑΡΔΙΤΣΑ                   20€ 

5.   ΜΕΛΙΔΩΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ                ΧΑΛΚΙΔΑ                     20€ 

6.   ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ           ΚΑΡΔΙΤΣΑ                   20€ 

7.   ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ ΔΑΝΑΗ                    ΛΟΥΞΕΜΒΟΥΡΓΟ      50€ 

8.   ΜΕΛΙΤΣΗΣ ΘΩΜΑΣ                           Ν. ΜΟΥΔΑΝΙΑ             20€ 

9.   ΣΒΑΡΝΑ ΔΕΣΠΟΙΝΑ                          ΚΕΡΑΤΣΙΝΙ                  50€ 

10. ΚΟΥΝΑΤΙΔΟΥ ΜΑΡΙΑ                        ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ           20€ 

11.  ΑΔΑΜΟΣ ΑΓΓΕΛΟΣ                           ΑΜΦΙΛΟΧΙΑ                20€ 

12. ΚΟΚΚΙΝΙΑ-ΑΓΟΡΙΤΣΑ ΕΛΕΝΗ           ΝΕΑ ΜΑΚΡΗ               20€ 

13. ΒΡΟΝΤΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ                     ΚΑΡΔΙΤΣΑ                   20€ 

14. ΙΩΑΚΕΙΜ ΧΡΗΣΤΟΣ                           ΩΡΩΠΟΣ                     20€ 
       
                                                                                          

•     Εκ παραδρομής στην εφημερίδα του Μαΐου δημοσιεύ-
τηκε στους συνδρομητές Αντωνίου Δημήτρης αντί του 
ορθού Αντωνίου Γεωργία, Καρδίτσα, 20€. 
 
 

Παρακαλούμε πολύ όταν κάνετε κατάθεση στον 
Τραπεζικό λογαριασμό της Ένωσης να αναγρά-
φετε υποχρεωτικά το όνομά σας για να μπορέ-
σουμε να σας καταχωρήσουμε. 
 
 

Λογαριασμός τραπέζης ALPHA BANK 
 

123-002101-256901 
 
IBAN: GR1401401230123002101256901 

 

Καλωσόρισμα 
 

Καλώς ανταμωθήκαμε 
σε τούτη τη γιορτή 
ννα ευχηθούμε όλοι μας 
να φύγει αυτή η οργή. 
 
Του χρόνου νάμαστε καλά 
να κάνουμε γιορτή 
κοψίδια να χορτάσουμε 
να πιούμε και κρασί. 
 
Να μπούμε όλοι στο χορό 
γερόντια, νιες, παιδιά 
το Παζαράκι να γενεί 
πως γίνονταν παλιά. 
 
Να δεσμευτεί ο Δήμαρχος 
πως τη Γιορτή θα κάνει 
και απ’ το ταμείο του 
τα έξοδα θα βάνει. 
 
Την προβατίνα φίλοι μου 
τζάμπα να τη σερβίρουν 
και οι παραβρισκόμενοι 
δεκάρα να μη δίνουν. 
 
Ευχαριστώ τον Δήμαρχο 
για τούτη τη Γιορτή 
κι άλλη πενταετία θα ευχηθώ 
Δήμαρχος να γενή. 
 
ΚΕΡΑΣΟΠΟΥΛΑΣ

 +από σελ. 1

ΑΓΓΕΛΙΑ 
 

Κοπή και κλάδεμα  
υψηλών δέντρων 

 

Αναλαμβάνουμε άψογη και 
ολοκληρωμένη καθαριότη-
τα σε οικόπεδα και εξωτερι-
κούς χώρους οικιών, στο 
χωριό και στην πόλη. 
 

Χρήστος Καραπάνος 
Τηλ. 6942660161 
         6982351706

 

 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
 

Πωλείται οικόπεδο στο 
Μεσενικόλα 510 m2 με θέα 
στο Θεσσαλικό κάμπο και 
είσοδο από τον κεντρικό 

δρόμο. 
 

Τράντου Αικατερίνη 
Τηλ. 2421215133 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΑ 50 ΧΡΟΝΙΑ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ 
και για τα 500 φύλλα της εφημερίδας 

«Νεβρόπολη» Μεσενικόλα 

50 χρό
νια

500 φύλ
λα
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Η Νεβρόπολη ενημερώνει

Σελίδα 3N εβρόπολη

Γάμοι Κηδείες

Ομιλία του Προέδρου ΕΜΑ κ. Καρβούνη  
στην εκδήλωση του Δήμου Λ. Πλαστήρα για τα 50 χρόνια της Ένωσης και τα 500 φύλλα της “Νεβρόπολης”

D   Την Πέμπτη 9/9/2021 απεβίωσε ο συγχω-
ριανός μας Θωμάς Καλαμάτας, ετών 92. Η 
κηδεία τελέστηκε στον Ι.Ν. Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου Μεσενικόλα. 
Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε 
καφέ και πακέτο με στάρι και πίτες στο 
καφενείο του Βασιαρδάνη. 
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του 
Θωμά Καλαμάτα. 

D    Το Σάββατο 25/9/2021 απεβίωσε η συγχω-
ριανή μας Μαμαλάκη-Βελημέζη Ελένη, 
ετών 88. Η κηδεία της τελέστηκε κατόπιν 
επιθυμίας της σε στενό οικογενειακό κύκλο 
στο Παλαιό Νεκροταφείο Γλυφάδας. 
Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε 
καφέ σε παρακείμενο καφενείο. 
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της 
Ελένης Βελημέζη. 

™  Το Σάββατο 21/8/2021 στο εξωκκλήσι της 

Ζωοδόχου Πηγής στα Μαντράκια της Μήλου 
η Γεωργία Βρόντου, κόρη του Ηλία και της 
Παναγιώτας, παντρεύτηκε με τον Σταμάτη 
Κάντσο.  
Ακολούθησε δεξίωση στο κτήμα “traditional 
villa relax”.  Ο χωριανός μας Δημήτρης 
Γακιόπουλος με την ορχήστρα του έφερε τον 
αέρα του Μεσενικόλα στο Κυκλαδίτικο νησί. 
Στέλνουμε τις θερμότερες ευχές μας στους νεό-
νυμφους και στους γονείς τους. 

Αγαπητοί παρευρισκόμενοι σας καλωσορίζουμε στην 
εκδήλωση του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα και των 
Γενικών Αρχείων του  Κράτους προς  τιμήν  της 
Ενώσεως Μεσενικολιτών Αθηνών για τη συμπλήρωση 
50 χρόνων από την ίδρυσή της και τα 500 μηνιαία 
φύλλα της εφημερίδας “Νεβρόπολη”. 

Θέλω να ξεκινήσω την ομιλία μου ευχαριστώντας 
τον Δήμαρχο κύριο Παναγιώτη Νάνο γιατί χάρη στην 
πρωτοβουλία του πραγματοποιείται η σημερινή μας 
εκδήλωση.  

Πριν 4 μήνες περίπου του ζήτησα να γράψει λίγα 
λόγια για την συλλεκτική έκδοση των 500 φύλλων της 
εφημερίδας Νεβρόπολη. Αυθόρμητα μου απάντησε: 
“όχι μόνο θα γράψω αλλά θα κάνουμε και μία εκδή-
λωση το καλοκαίρι στο χωριό με  πρωτοβουλία του 
Δήμου για να τιμήσουμε αυτό το μεγάλο γεγονός”. 

Και να ’μαστε σήμερα εδώ για να γιορτάσουμε τα 
50 χρόνια από την ίδρυση της Ένωσης μας και τα 500 
φύλλα της εφημερίδας “Νεβρόπολη”. 

Ένα μεγάλο ευχαριστώ δικαιωματικά ανήκει και 
στην κα Νίκη Αγγελίνα Διευθύντρια των Γενικών αρχεί-
ων του Κράτους στην Καρδίτσα για την ομολογουμένως 
πολύτιμη εργασία που έκανε έτσι ώστε η “Νεβρόπολη” 
να μη χαθεί στο πέρασμα του χρόνου. Ευχαριστούμε 
επίσης όλους τους συντελεστές που βοήθησαν να πραγ-
ματοποιηθεί αυτή η εκδήλωση με επιτυχία. 

Στο μακρινό 1971 λοιπόν και κάτω από δύσκολες 
για την εποχή  συνθήκες  κάποιοι τολμηροί 
Μεσενικολίτες αποφάσισαν να ιδρύσουν ένα σύλλογο. 
Με αυτόν τον τρόπο θα είχαν την ευκαιρία  όλοι οι 
ξενιτεμένοι χωριανοί να έχουν ένα δικό τους στέκι για 
να ανταμώνονται στην Αθήνα, να συζητούν, να δια-
σκεδάζουν και να αλληλοβοηθιούνται αφού οι συνθή-
κες της αστικοποίησης τους ανάγκασαν να βρίσκο-
νται μακριά από το αγαπημένο τους χωριό. 

Έτσι ιδρύθηκε  η “Ένωση Μεσενικολιτών 
Νεβροπόλεως” όπως ήταν η αρχική ονομασία της. 
Μερικά από τα ιδρυτικά μέλη που μπόρεσα να αλιεύ-
σω από παλιούς Μεσενικολίτες και κυρίως από τον κο 
Κώστα Δ. Κάτσιανο ήταν: ο γιατρός Κατσάκος 
Θωμάς ο οποίος ήταν και ο πρώτος πρόεδρος της 
Ένωσης , ο  βουλευτής  Βασιαρδάνης  Κώστας, 
Βασιαρδάνης Νίκος, Κατσάκος Κώστας, Ψημμένος 
Στέφανος, Σερμπέτης Χρήστος , Κάτσιανος Δ . 
Κώστας, αυτοί οι 7 παρουσιάστηκαν στο ειρηνοδικείο 
για την έκδοση της άδειας λειτουργίας της Ένωσης. 
Θέλω να τονίσω ότι σημαντική βοήθεια στην έκδοση 
της άδειας έδωσαν οι συγχωριανοί μας Νούσιας 
Θωμάς, Αρχηγός  της Αστυνομίας  Πόλεων  και 
Βασιαρδάνης Κώστας, Βουλευτής της ΕΠΕΚ. 

Τα υπόλοιπα ιδρυτικά μέλη ήταν: Λαδιάς Γιώργος, 
Λαδιάς Σωτήρης, Παϊζάνος Γιάννης, Ζάχος 
Αναστάσιος, Ζούκας Αλκιβιάδης, Ποδηματάς Λ. 
Κώστας, Βασιλάκος Κώστας, Μαλαμίτσης Περικλής, 
Ψημμένος Γιώργος, Κατοίκος Σωτήρης, 
Παπαναστασίου Γιώργος, Καρβούνης Γιάννης, 
Καρβούνης Νίκος, Τσαδήμας Αποστόλης, Σβάρνας 
Στέργιος, Σβάρνας Θανάσης, Σβάρνας Βάϊος, Ιωακείμ 
Φώτης, Ιωακείμ Αναστάσιος, Ιωακείμ Θωμάς, 
Ποδηματάς Σωκράτης, Ποδηματάς Άγγελος, Βλάτσιος 
Σωτήρης, Κλεφτάκης Κώστας, Τσάμης Ηλίας. 

Η πρώτη έδρα της Ένωσης ήταν στο πατάρι του 
βιβλιοπωλείου των Γιώργου και Σωτήρη Λαδιά στην 
Ιπποκράτους μιας και δεν υπήρχαν χρήματα για υπε-
νοικίαση χώρου. Εκεί συνέρρεαν καθημερινά πολλοί 
χωριανοί που έρχονταν στην Αθήνα για τις δουλειές 
τους καθώς και μέλη του συλλόγου. Εκεί γίνονταν και 
οι συνεδριάσεις και λαμβάνονταν οι αποφάσεις του 
1ου Δ.Σ. που απαρτίζονταν από τους: Θωμά Κατσάκο 
Πρόεδρο, Λαδιά Γιώργο Αντιπρόεδρο, Σερμπέτη 
Χρήστο Γεν. Γραμματέα, Κώστα  Δ. Κάτσιανο ταμία, 
Λ. Κωνσταντάκου έφορο, Σωτήρη Βλάτσιο και 
Χαρίλαο Αναγνώστου μέλη. 

Ο φιλόξενος χώρος του κου Λαδιά αποδείχτηκε 
όμως πολύ μικρός για να στεγάσει τόσο κόσμο και 
έτσι αποφασίστηκε να νοικιάσουμε ένα μεγαλύτερο 
χώρο. Έτσι τα πρώτα γραφεία της Ένωσής μας στε-
γάστηκαν στον 8ο όροφο της οδού Λυκούργου 10, 
μέσα στη στοά. Καθημερινά περνούσε πολύς κόσμος 

αλλά και πολλοί νέοι που 
εκείνη την εποχή σπούδα-
ζαν στα Πανεπιστήμια 
και στα Τεχνικά 
Ιδρύματα της Αθήνας. 
Στα γραφεία υπήρχαν 
πικάπ, σκάκι, τάβλι και 
διοργανώνονταν πολλές 
φορές τουρνουά. Δίσκους 
βινυλίου έφερναν από τα 
σπίτια τους. Όλα αυτά τα 
αντικείμενα παραμένουν στην Ένωση ως κειμήλια! 

Πρώτο μέλημα της Ένωσης ήταν η δημιουργία 
πολιτιστικού κέντρου και ξενώνα στο Μεσενικόλα 
όπου θα υπήρχε χώρος στον οποίο θα τελούνταν ποι-
κίλες εκδηλώσεις και θα μπορούσε να στεγάσει τους 
παλιννοστούντες που δεν είχαν σπίτι στο χωριό. 
Ξεκίνησε έτσι ο μεγάλος αγώνας των Διοικούντων της 
Ένωσης για την συλλογή χρημάτων για το σκοπό 
αυτό. Το πρώτο βήμα έγινε και ο θεμέλιος λίθος τοπο-
θετήθηκε το 1973. Τα χρήματα που απρόσκοπτα έδι-
ναν όλοι οι χωριανοί δεν αρκούσαν ώστε να πραγμα-
τοποιηθεί αυτό το τεράστιο έργο σε σύντομο χρονικό 
διάστημα. Έπρεπε να βρεθεί κάτι δυνατό για να προ-
σελκύσει το ενδιαφέρον όχι μόνο των χωριανών αλλά 
όλων  των κατοίκων  της περιοχής και όλης  της 
Ελλάδας θα έλεγα. Έτσι αποφασίστηκε να εκδοθεί η 
Βιογραφία του συντοπίτη μας Στρατηγού και μετέπει-
τα Πρωθυπουργού  της Ελλάδας Νικολάου 
Πλαστήρα. “Ο Μαύρος Καβαλάρης” ήταν ο τίτλος. Ο 
συγγραφέας του  βιβλίου  κύριος  Ιωάννης  Αν. 
Πεπονής έκανε υπέροχη δουλειά.  

Τόσο ζωντανή ήταν η παρουσίαση του γενναίου 
αυτού ανδρός, ώστε θεωρείται από πολλούς, και ιδιαί-
τερα στρατιωτικούς, η πιο εμπεριστατωμένη βιογρα-
φία από όσες άλλες γράφτηκαν με θέμα το Νικόλαο 
Πλαστήρα. Το βιβλίο έτυχε τεράστιας ανταπόκρισης 
από όλους και κυριολεκτικά δεν έλειπε από καμμία 
βιβλιοθήκη τουλάχιστον Μεσενικολίτη. Τα έσοδα 
ήταν τόσο πολλά που η δημιουργία του Πνευματικού 
κέντρου, του πρώτου στην ευρύτερη περιοχή της 
λίμνης Πλαστήρα, πήρε σάρκα και οστά μέσα σε λίγα 
χρόνια. 

Το επόμενο μεγάλο τόλμημα που έκανε η Ένωση 
ήταν η έκδοση μιας τετρασέλιδης εφημερίδας που θα 
ενημέρωνε τους απανταχού Μεσενικολίτες για το 
αγαπημένο τους χωριό και παράλληλα θα τους έκανε 
να νιώθουν ότι βρίσκονται εκεί. Η ιδέα του Γιάννη 
Παϊζάνου, μέλους του Δ.Σ., έτυχε μεγάλης αποδοχής 
και έτσι τον Δεκέμβριο του 1977 εκδόθηκε το πρώτο 
της φύλλο.  

Το όνομα της θα ήταν “Νεβρόπολη”  από το ένα 
συνθετικό του ονόματος του συλλόγου μας αλλά και 
της ευρύτερης περιοχής της Λίμνης. Καθημερινά 
παραλαμβάνονταν επιστολές με άρθρα, ποιήματα, επι-
στημονικά πονήματα από όλα τα μέρη της Ελλάδας. 
Για κάποιο χρονικό διάστημα λόγω πληθώρας ύλης 
προστέθηκε στην αρχή ακόμα ένα φύλλο και αργότε-
ρα και δεύτερο και η Νεβρόπολη έγινε 8σέλιδη. Το 
έργο της συντακτικής επιτροπής δύσκολο και απαιτη-
τικό. Ώρες ατελείωτες χρειάζονταν για να επιλεχθούν 
τα τελικά κείμενα και να διορθωθούν τυχόν ορθογρα-
φικά και συντακτικά λάθη. Κατόπιν να στοιχειοθετη-
θούν και να σταλούν για εκτύπωση. 

Από το 1978 και για μια 20ετία τουλάχιστον είχα-
με τον αποκλειστικό μας ανταποκριτή από το χωριό 
και μαθαίναμε όλα τα νέα: ληξιαρχικές πράξεις, 
γάμους, βαφτίσεις κλπ, αλλά και σχόλια και δραστη-
ριότητες που αφορούσαν τον κάθε μήνα ξεχωριστά. 
Ήταν ο αξέχαστος και μοναδικός Γραμματέας της 
κοινότητας Παναγιώτης Ποδηματάς. 

Είχε επιμεληθεί επάξια την τέταρτη σελίδα της 
εφημερίδας την οποία ονομάσαμε “Μεσενικολίτικα 
Νέα”. Πρέπει να ομολογήσουμε ότι η στήλη του είχε 
τόσο ενδιαφέρον που οι αναγνώστες την διάβαζαν 
πάντα πρώτη. Είχε μια γλυκύτητα στη γραφή του που 
σε ωθούσε να διαβάσεις τα κείμενα του με μεγάλη 
ευχαρίστηση. Ήταν πάντα τυπικός και μας ταχυδρο-
μούσε τα χειρόγραφά του πάντα στην ώρα τους έτσι 

ώστε να μην καθυστερήσει 
η έκδοση της. 

Δεν πρέπει να αγνοή-
σουμε  και τους νέους 
Μεσενικολίτες, φοιτητές 
και μαθητές, στη μεγαλύ-
τερη πλειοψηφία τους, 
παιδιά που σαν σπουδα-
στές έφυγαν από το 
Μεσενικόλα και αποτελού-
σαν το Τμήμα Νέων, όλοι 

επιτυχημένοι επαγγελματίες σήμερα. Αυτοί εκτός του 
καθήκοντος που είχαν για τη διεκπεραίωση της εφη-
μερίδας αρθρογραφούσαν κιόλας. Ο γιατρός Θωμάς 
Σωκ. Ποδηματάς, οι καθηγητές Γιώργος Κρανιάς και 
Βαγγέλης Παπαϊωάννου, η ποιήτρια Ράνια Ζούκα, η 
γιατρός Χρυσούλα Θώδη και Νίτσα Κατσάκου, η 
αδελφή της Χριστίνα, οι αδελφές Παϊζάνου Ανθούλα 
και Σοφία, Σωτήρης Ξένος, Χριστίνα Μηλίτση, 
Χριστόφορος Ζαφείρης, ήταν μερικοί από αυτούς και 
πολλοί άλλοι νέοι οι οποίοι είχαν ως αφετηρία συνά-
ντησης και στέκι νεολαίας τα γραφεία μας στη στοά 
της Λυκούργου 10.  

Μέσα από την εφημερίδα έκαναν γνωστές τις 
εκδηλώσεις που θα πραγματοποιούσαν στο χωριό και 
τις συναντήσεις που θα οργάνωναν στην Αθήνα. Η 
ανταπόκριση ήταν απίστευτη και οι εκδηλώσεις σημεί-
ωναν μεγάλη επιτυχία. Το ανήσυχο πνεύμα αυτών 
των παιδιών πάντα εύρισκε τρόπους για να κεντρίζει 
το ενδιαφέρον του κοινού. Θυμάμαι η πρώτη εκδήλω-
ση που πραγματοποιήθηκε στο χωριό ήταν μια μουσι-
κή εκδήλωση με νέους από το χωριό. Αλέκος Ζούκας, 
Νίκος Ζούκας, Βαγγέλης Παπαϊωάννου, Έφη Ράϊκου 
και ο αείμνηστος μαέστρος Σωτήρης Παπαϊωάννου. 
Πιστεύω ότι αυτή η εκδήλωση ήταν εφαλτήριο για 
πολλά παιδιά από το χωριό να ασχοληθούν με τη μου-
σική. Έκθεση ζωγραφικής σε Αθήνα και Μεσενικόλα, 
έκθεση βιβλίου και πολλές άλλες εκδηλώσεις. Μετά 
από κάθε εκδήλωση δημοσίευαν άρθρα και φωτογρα-
φίες στη δική τους στήλη του “Τμήματος Νέων”. 

Το 1980 αποφασίστηκε να έχουμε ιδιόκτητα γρα-
φεία στο κέντρο της Αθήνας μιας και τα οικονομικά 
της Ένωσης το επέτρεπαν. Έτσι αγοράστηκαν τα 
σημερινά γραφεία στην οδό Σατωβριάνδου 29. Κατά 
καιρούς βρήκαν στέγη και άλλοι σύλλογοι στα γρα-
φεία μας για πολλά χρόνια όπως οι Βλασδινοί και οι 
Κρυονερίτες. 

Στη “Νεβρόπολη” τους είχαμε διαθέσει χώρο για 
δημοσίευση άρθρων και ενημερώσεων για τα μέλη 
τους. Θέση  στην  εφημερίδα μας είχαν και οι 
Βουνεσιώτες που δημοσίευαν τα άρθρα και τις ενημε-
ρώσεις του συλλόγου και της κοινότητας μέχρι που 
εξέδωσαν τη δική τους εφημερίδα. 

Κάθε χρόνο διοργανώναμε χοροεσπερίδες με 
τεράστια επιτυχία και με ικανοποιητικό αριθμό εσό-
δων. Οι συνδρομές από την εφημερίδα μας έδιναν τη 
δυνατότητα για τη διοργάνωση πολλών εκδηλώσεων 
στο χωριό αλλά και οικονομική ενίσχυση στην διορ-
γάνωση της Γιορτής Κρασιού Μεσενικόλα. 

Πολλοί είναι αυτοί που αρθρογράφησαν στη 
“Νεβρόπολη” και κάθε φορά της προσέθεταν κύρος 
και μεγάλη αναγνωσιμότητα. Κάθε ένας τους ήταν 
και είναι μοναδικός και τους ευχαριστούμε που μας 
εμπιστεύθηκαν και συνεχίζουν να μας εμπιστεύονται 
τα κείμενα, τις εργασίες και τις μελέτες τους. 
Δυστυχώς θα πρέπει να αφιερώσουμε πολύ μεγάλο 
χώρο για να τους αναφέρουμε όλους. Για εμάς όμως 
είναι όλοι ισότιμοι. 

Ζητώ την επιείκεια σας, θέλω όμως να αναφερθώ 
σε ένα άτομο, θα συμφωνήσετε πιστεύω και σεις, που 
με τα ποιήματά του και την ευστροφία του κοσμεί την 
εφημερίδα μας εδώ και πάρα πολλά χρόνια. Είναι ο 
αγαπημένος Μεσενικολίτης “ΚΕΡΑΣΟΠΟΥΛΑΣ” ο 
οποίος έχει καταθέσει ψυχή και κάθε του ποίημα είναι 
καλύτερο από το άλλο. Σε αρκετά φύλλα σε συνέχειες 
δημοσιεύσαμε τις ντοπιολαλιές του Μεσενικόλα και 
της ευρύτερης περιοχής της Λίμνης Πλαστήρα. Ένα 
σημαντικό έργο που έχει μείνει στο αρχείο της εφημε-
ρίδας μας ως παρακαταθήκη. Αν και αγράμματος, 

όπως λέει και ο ίδιος, στα σατυρικά του ποιήματα 
καυτηριάζει με ευκολία την καθημερινότητα και την 
πολιτική με απολαυστικό και χιουμοριστικό τρόπο 
χωρίς να προσβάλει κανένα. Αρκετές φορές μάλιστα 
αυτοσαρκάζεται με μοναδική δεξιοτεχνία! Είναι τιμή 
μας που  μοιράζεται τις σκέψεις του  μέσω  της 
“Νεβρόπολης”. 

Η Νεβρόπολη στην περίοδο της ακμής της είχε 
1000 και πλέον συνδρομητές σε όλη την Ελλάδα και 
20 στο εξωτερικό. Σήμερα έχει 550 συνδρομητές σε 
όλη την Ελλάδα και 7 στο εξωτερικό. Τα έσοδά της 
έχουν μειωθεί δραστικά και λόγω της πανδημίας του 
κορωνοϊού ακόμα περισσότερο. Η Νεβρόπολη άντεξε 
στο πέρασμα του χρόνου και σε 44 χρόνια τύπωσε 500 
μηνιαία φύλλα. Μάλιστα είναι η μοναδική μηνιάτικη 
εφημερίδα πολιτιστικού  συλλόγου  σε όλη την 
Ελλάδα. 

Αυτό σημαίνει ότι καταθέσαμε ψυχή ως ερασιτέ-
χνες εκδότες και αρθρογράφοι για ένα έντυπο που 
πλέον θεωρείται ιστορικό. Είναι μάλιστα αξιέπαινο ότι 
για 44 ολόκληρα χρόνια παρόλες τις ενέργειές μας δεν 
έχει πάρει καμία επιδότηση από το κράτος ούτε από 
κάποιον άλλον φορέα και στηρίζεται μόνο στη συγκι-
νητική βοήθεια και προσφορά των αναγνωστών της. 

Μεγάλη συμβολή στη διατήρηση και συνέχιση της 
πορείας της εφημερίδας μας μετά από την πολύχρονη 
προσφορά του αείμνηστου Γιάννη Παϊζάνου είχε ο 
επίτιμος πρόεδρος της Ένωσης ο αείμνηστος Άγγελος 
Ποδηματάς. Εκτός του ότι αρθρογραφούσε τακτικά 
ήταν ο υπεύθυνος της έκδοσης της για 22 συνεχόμενα 
χρόνια. Ήταν ο πρόεδρος της συντακτικής επιτροπής 
και είχε τον τελικό λόγο για τον τρόπο έκδοσής της. 
Εδώ και 17 χρόνια τώρα τη σκυτάλη πήρε ο υπογρά-
φων και με πολύ κόπο μιας και είμαι ο μόνος μη 
συνταξιούχος από τους προκατόχους μου, μαζί με τα 
μέλη της συντακτικής επιτροπής, αρθρογραφώντας 
και κάποιοι από μας, προσπαθούμε να διατηρήσουμε 
τη “Νεβρόπολη” σε ένα αξιοπρεπές επίπεδο σεβόμε-
νοι τους αναγνώστες που μας διαβάζουν κάθε μήνα. 

Από τα έσοδα της πραγματοποιήσαμε πολλές 
εκδηλώσεις  στο  χωριό  προσφέροντας στους 
Μεσενικολίτες χαρά και συγκίνηση. Πρώτοι εμείς, σε 
μια ιδέα του Κώστα Η. Κάτσιανου, διοργανώσαμε 
την Γιορτή Παραδοσιακής Πίτας και δώσαμε μία 
ευκαιρία στις γυναίκες του χωριού μας να ξεδιπλώ-
σουν τα δημιουργικά ταλέντα που τις διακρίνουν. 

Βοηθήσαμε παιδιά του Μεσενικόλα να σπουδά-
σουν . Βραβεύσαμε  τους καλύτερους  μαθητές. 
Ενισχύσαμε  την ποδοσφαιρική  ομάδα  του 
Μεσενικόλα όσο υπήρχε. Εξοπλίσαμε το Δημοτικό 
σχολείο με σύγχρονα μηχανήματα. Συμβάλαμε ώστε 
να αναστηλωθούν τα ξωκλήσια του χωριού μας. 
Δωρίσαμε στο χορευτικό όμιλο του Μεσενικόλα 15 
παραδοσιακές στολές και του προσφέραμε οικονομι-
κή στήριξη. Και πολλές άλλες προσφορές που αν δεν 
είχαμε την στήριξη των συγχωριανών μας δεν θα μπο-
ρούσαμε να τις πραγματοποιήσουμε. 

Κάποτε ο Μεσενικόλας είχε 4 πολύ δραστήριους 
Πολιτιστικούς Συλλόγους. Σε Αθήνα, Καρδίτσα, 
Βόλο και Μεσενικόλα. Όλοι είχαν και έχουν παρου-
σιάσει έργο και έβαλαν το λιθαράκι τους στην ανά-
πτυξη του Μεσενικόλα. Σήμερα δραστηριοποιούμα-
στε οι 3 σε Αθήνα, Καρδίτσα και Μεσενικόλα, παρό-
λα αυτά συνεχίζουμε, σε πείσμα των αντίξοων συνθη-
κών, να οραματιζόμαστε ένα καλύτερο μέλλον για το 
αγαπημένο μας χωριό. 

 
Κλείνοντας, θέλω να ευχαριστήσω τις κυρίες του 

Δ .Σ. Λούλα Ζευγολατάκου-Αγορίτσα, Βάνα 
Αντωνάκη, Πάτρα Κουτσίκα, Δέσποινα Σβάρνα, 
Μαρία Καπερώνη και τον κο Γιάννη Λότσο για τις 
πολύτιμες και πολύχρονες  υπηρεσίες τους στην 
Ένωση  και εκ μέρους  του  Δ .Σ. της Ένωσης 
Μεσενικολιτών Αθηνών να ευχαριστήσω όλους εσάς 
που μας τιμήσατε σήμερα με την παρουσία σας και 
γιορτάσατε μαζί μας τα 50 χρόνια από την ίδρυση της 
Ένωσης, τα 500 φύλλα και τα 44 χρόνια από την 
έκδοση της “Νεβρόπολης”.

podimatas-cars

Επιτυχόντες  σε ΑΕΙ-ΤΕΙ
u Η Αλίκη Τούντα του Αναστασίου, 
εγγονή της Αγορίτσας Καρβούνη, πέρα-
σε στην Ανωτάτη Σχολή Καλών Τεχνών 
Αθήνας. 

Πριονάς Στέλιος, Επίτροπος Ι.Ν. Κοιμήσεως, Θεοτόκου Μεσενικόλα

( )Επισκεφθείτε μας και στο FACEBOOK: 
 «ΕΝΩΣΗ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΑΘΗΝΑΣ»

ΕΡΓΑ ΠΟΥ ΕΓΙΝΑΝ ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟ  
ΣΤΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ 

 

1.   Άμεση αποκατάσταση – καθαρισμός των αγροτικών δρόμων για την από-
ληψη των τρυγημένων σταφυλιών και την ολοκλήρωση του τρύγου. 
2.    Σταδιακή αποκατάσταση όλων σχεδόν των δρόμων την άνοιξη και το 
καλοκαίρι από τη θέση «Κοντογιάννια» μέχρι τη «Γαύρα». 
3.    Άρση καταπτώσεων και απομάκρυνση φερτών υλικών – καθαρισμός από 
πολλά σημεία του χωριού. 
4.    Κατασκευή μεγάλου τοίχους που έπεσε στα «Αλεξέϊκα». 
5.     Αποκατάσταση δρόμου και τείχος κάτω από το Γυμνάσιο, στου 
Καρασιώτου. 
6.     Κατασκευή τοίχους στα Μηλιτσαίϊκα. 
7.     Διευθέτηση όμβριων έναντι οικίας Καραπάνου. 
8.     Υπολείπονται έργα που έχουν ενταχθεί στο 4ο τεχνικό δελτίο, τα οποία 
θα δημοσιευτούν όταν ολοκληρωθούν. 
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Σελίδα 4 N εβρόπολη

ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 
υπέγραψαν οι Δήμαρχοι της Πίνδου στην Κύπρο 
με το Ινστιτούτο MountMed, απόρροια προετοιμα-
σίας του Φορέα Διαχείρισης Εθνικού Πάρκου 
Τζουμέρκων, κοιλάδας Αχελώου, Αγράφων και 
Μετεώρων. Αφορά ανταλλαγές καλών πρακτικών, 
διεκδίκηση Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων, καινοτό-
μα διαχείριση του Φυσικού και Ανθρωπογενούς 
Περιβάλλοντος, επιστημονικά και άλλα επίπεδα 
συνεργασίας.  

Στο πλαίσιο της συνεργασίας ο δήμαρχος 
λίμνης Πλαστήρα συμμετείχε στις συζητήσεις με 
πολιτικούς παράγοντες της Κύπρου. Με τον υπουρ-
γό Γεωργίας και Περιβάλλοντος της Κύπρου κ. 
Καδή, υφυπουργό Τουρισμού κ. Περδίο, Επίτροπο 
Περιβάλλοντος κ. Κλέλια Βασιλείου, πρόεδρο του 
Ιδρύματος MountMed κ. Γιαννάκη Παπαδούρη, κ.α.  

Στο πλαίσιο της αξιοποίησης του ταξιδιού ο 
δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα είχε ξεχωριστές συνα-
ντήσεις με τον δήμαρχο Λεμεσού κ. Νίκο 
Νικολαΐδη. Επίσης ο δήμαρχος λίμνης Πλαστήρα 
επισκέφθηκε εθιμοτυπικά τη μητρόπολη Λεμεσού, 
και το Σύλλογο Τριτέκνων Λεμεσού, παιδιά του 
οποίου φιλοξενήθηκαν στις κατασκηνώσεις της 
Νεράιδας. 

Οι συναντήσεις έγιναν σε θερμό αδελφικό 
κλίμα και αναδείχθηκαν αρκετά σημεία συνεργα-
σίας και προώθησης κοινών αναπτυξιακών πρωτο-
βουλιών και προγραμμάτων. 
 
Ο ΔΗΜΟΣ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ 
ΦΟΡΑ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΕΒΔΟΜΑΔΑ 
ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ. ΕΝΑΡΞΗ ΚΑΙ ΛΗΞΗ ΣΤΟ 
ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ 

Με στόχο να 
καταστεί η 
« Λ ί μ ν η 
Π λ α σ τ ή ρ α 
ανοιχτή και 
προσβάσ ιμη 
για όλους μέσα 
από εναλλα-
κτικές δράσεις 
χωρίς  απο-
κ λ ε ι σ μ ο ύ ς » 
ξεκίνησε  η 
Ε υ ρ ω π α ϊ κ ή 
Ε β δ ο μ ά δ α 
Κινητικότητας 
2021, στον 

ομώνυμο Δήμο. Συμμετείχε για πρώτη φορά στον 
Ευρωπαϊκό αυτό θεσμό, με στόχο άλλο τρόπο ζωής 
και σκέψης, που προάγει ένα άλλο περιβαλλοντικό 
ήθος. Παράλληλος στόχος είναι να αναδείξει την 
Λίμνη Πλαστήρα ως έναν ασφαλή εναλλακτικό 
προορισμό, ιδανικό ως προορισμό για ήπια άθληση 
και ψυχαγωγία.  

Οι εκδηλώσεις ξεκίνησαν την Πέμπτη 19/9 με 
πρώτη πεζοπορική διαδρομή το ιστορικό μονοπάτι 
«Γαζή». Η εκκίνηση των πεζοπόρων έγινε συμβολι-
κά από την πλατεία αντιπτεράρχου Γ. 
Μπαλταδώρου, και ακολούθησαν την διαδρομή 
«Άγιος Αθανάσιος» Μορφοβουνίου, «Σημείο», 
«Γαζή», «Διάσελο» Μεσενικόλα, με κατάληξη στο 
χώρο της Γιορτής Κρασιού Μεσενικόλα και την 
πλατεία Μεσενικόλα. 

Ακολούθησαν και άλλες ημέρες με δράσεις με 
ποδήλατα, καλλιτεχνικές και άλλες δραστηριότητες 
σε διάφορα σημεία της λίμνης. Οι εκδηλώσεις ολο-
κληρώθηκαν με πεζοπορία στα αμπέλια του 
Μεσενικόλα, η οποία συνδυάστηκε με την εμπειρία 
του τρύγου, που είναι αυτή την εποχή σε εξέλιξη.  

 
ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΝΑ ΧΡΟΝΟ ΜΕΤΑ ΤΟΝ 
«ΙΑΝΟ» ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ 

Ο κυκλώνας «Ιανός» θα μείνει στην Ιστορία ως 
η χειρότερη καταστροφή στα χρονικά της 
Καρδίτσας αλλά και των κοινοτήτων της λίμνης 
Πλαστήρα. Μέσα σε 14 ώρες έπεσε τόση βροχή, η 

οποία γέμισε σε ένα μόλις βράδυ η λίμνη 
Πλαστήρα. Περισσότερα από 60 εκατομμύρια 
κυβικά μέτρα νερού (!) και ανυπολόγιστος όγκος 
φερτών υλών κατέληξαν στη λίμνη. Με το φως της 
επόμενης μέρας ήλθε στο φως μία καταστροφή που 
ξεπερνούσε κάθε φαντασία! Μέσα σε ένα βράδυ, 
χάθηκε συλλογικός μόχθος δεκαετιών: Δημόσια, 
δημοτικά και ιδιωτικά έργα που έκτισαν με κόπο οι 
προηγούμενες γενιές, αφανίστηκαν. Δρόμοι εξαφα-
νίστηκαν, υδραγωγεία και δίκτυα διαλύθηκαν, 
αποχετευτικά δίκτυα κατέληξαν στη λίμνη. 
Γεφύρια και τείχη έπεσαν. Σπίτια πλημμύρισαν, 
καλλιέργειες που ήταν στην περίοδο συλλογής 
θάφτηκαν στη λάσπη. Αγροτικοί και δασικοί δρό-
μοι έγιναν ρέματα. Καταγράφηκαν  περισσότερες 
από 180 καταγεγραμμένες καταπτώσεις έγιναν στις 
12 κοινότητες και τους 15 οικισμούς. Αμέτρητα 
χιλιόμετρα δρόμων έγιναν αδιάβατοι.  

Δεκάδες κατοικίες πλημμύρισαν, ενώ σε αρκε-
τές περιπτώσεις οι κατολισθήσεις έφθασαν τις σκε-
πές. Με 4 τεχνικά δελτία ζητήσαμε χρηματοδότηση 
έργων προϋπολογισμού 7.6 εκ. ευρώ και πήραμε 
4.25 εκ. ευρώ. Αναλυτικό υπόμνημα υποβάλλαμε 
στην Κυβέρνηση, για να γνωρίζουν όλοι τα έργα 
και το κόστος αυτών.  

Συνοπτικά μέσα σε ένα χρόνο κατασκευάσαμε 
δεκάδες τεχνικά έργα σε όλες τις κοινότητες, προϋ-
πολογισμού 3.574.200. Διαθέσαμε 425.000 ευρώ για 
μισθώσεις μηχανημάτων για άρσεις καταπτώσεων, 
διανοίξεις δρόμων, αποκαταστάσεις αγροτικής και 
δασικής οδοποιίας πολλών χιλιομέτρων. Για μελέ-
τες έργων, καθώς και για γεωλογικές μελέτες για 
την κατολίσθηση στην Αγία Μαρίνα Καρίτσας, 
161.000 ευρώ. Για υπηρεσίες, 47.000 ευρώ, για προ-
μήθειες ειδών και υλικών 25.000 ευρώ, απασχόληση 
12 ατόμων έκτακτου εργατικού προσωπικού 17.000 
ευρώ.  

Όλα τα έργα έγιναν με πρόχειρους διαγωνι-
σμούς με τη διαδικασία του κατεπείγοντος και 
παρά τη δυσκολία να βρεθούν συνεργεία, πετύχαμε 
γρήγορη και αξιόπιστη κατασκευή έργων, άμεση 
απορρόφηση των χρημάτων, γεγονός που μας επέ-
τρεπε να ζητάμε νέες πιστώσεις, άμεση αποκατά-
σταση της πρόσβασης στα χωριά και επάνοδο στην 
κανονική ζωή.  

Η μέση έκπτωση που πετύχαμε ήταν: Για τα 
έργα - 15% (κατασκευαστικά) και μάλιστα σε 
περίοδο πραγματικά έκτακτης ανάγκης και μάλι-
στα σε δύσκολα και μη προσβάσιμα σε μηχανήματα 
σημεία. Για τα χωματουργικά κατ’ ελάχιστον -20% 
από το κρατικό τιμολόγιο και για τις μελέτες – 30%. 
Για πρώτη φορά στα χρονικά του υποστελεχωμέ-
νου Δήμου Λίμνης Πλαστήρα εκτελέστηκαν τόσα 
πολλά έργα ταυτόχρονα και είμαστε περήφανοι γι’ 
αυτό το έργο. 

 
ΝΕΟ ΜΗΧΑΝΗΜΑ ΑΓΟΡΑΣΕ Ο ΔΗΜΟΣ. 
Πρόκειται για νέο εκσκαφέα – φορτωτή, ο οποίος 
ολοκληρώθηκε η παραλαβή 14/9 από το Δήμο 
Λίμνης Πλαστήρα. Η χρηματοδότηση ήταν μέσω 
του προγράμματος "Φιλόδημος" και αναμένεται να 
αντιμετωπιστούν καλύτερα οι ανάγκες του Δήμου. 

 
ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ & ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ 
ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΣΤΗ ΔΙΕΘΝΗ ΕΚΘΕΣΗ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 2021. 
Χρήσιμες επαφές είχε ο δήμαρχος Παναγιώτης 
Νάνος κατά την επίσκεψή του στη ΔΕΘ 2021, ο 
οποίος συμμετείχε σε εκδηλώσεις του Υπουργείου 
Περιβάλλοντος και του Υπουργείου Οικονομικών. 
Στο περιθώριο είχε συναντήσεις με τον υπουργό 
ΥΠΕΝ κ. Σκρέκα, τον υφυπουργό Περιβάλλοντος 
κ. Ταγαρά, τον υφυπουργό στον πρωθυπουργό κ. 
Τριαντόπουλο, τον ΓΓ Χωροταξίας κ. 

Μπακογιάννη, τον 
ΓΓ κ. Πετραλιά, κ.α.   

Ο δήμαρχος επι-
σκέφθηκε το περί-
πτερο του ΕΒΕΚ,  
όπου εκθέτες είναι 
επιχειρήσεις της 
Καρδίτσας, οι οποίες 
έχουν όμως αναφορά 
στο Δήμο Λίμνης 
Πλαστήρα, όπως: Η 
εταιρία ΜΗΛΙΤΣΗΣ 
(από το Μεσενικόλα), 
η οποία κατασκευά-

ζει εξοπλισμό Πολιτικής Προστασίας και συστήμα-
τα πυρόσβεσης, Η εταιρία Mybee, του Γιώργου 
Σκούφη από το Μορφοβούνι, γνωστή και στο 
Εξωτερικό για τα καλλυντικά και προϊόντα ομορ-
φιάς με βάση την πρόπολη και άλλα μελισσοκομικά 
υλικά. Η επιχείρηση του Δημήτρη Πρίτσα, από τη 
Φυλακτή, με αντικείμενο τον εξοπλισμό συστημά-
των καθαρισμού αέρα και διασφάλιση υγιεινού 
περιβάλλοντος στοιχείο απαραίτητο όσο ποτέ άλλο-
τε λόγω covid 19. 

 
ΕΘΝΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΟΡΕΙΝΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ & 
ΔΙΚΑΙΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ζήτησε ο δήμαρ-
χος λίμνης Πλαστήρα κ. Παναγιώτης Νάνος σε 
Ημερίδα για τον Τουρισμό 
Η Π.Ε.Δ. Θεσσαλίας οργάνωσε ημερίδα (2/10) στην 
Τσαγγαράδα Πηλίου, με θέμα «Τοπική 
Αυτοδιοίκηση, Τουρισμός-Αγροτουρισμός και νέες 
τάσεις εν μέσω Πανδημίας». Την έναρξη των εργα-
σιών έκαμε ο υφυπουργός στον πρωθυπουργό κ. 
Χρ. Τριαντόπουλος. Παραβρέθηκαν δήμαρχοι από 
τη Θεσσαλία, εκπρόσωποι των επιμελητηρίων, υπη-
ρεσιακοί και άλλοι παράγοντες του Τουρισμού.  

Στην ομιλία του ο δήμαρχος λίμνης Πλαστήρα 
κ. Νάνος ανέφερε ότι ο Ορεινός Τουρισμός μπορεί 
να εξελιχθεί η πραγματική βαριά βιομηχανία της 
χώρας και είναι η διέξοδος στο πρόβλημα της επο-
χικότητας του θερινού Τουρισμού. Ανέφερε ότι η 
Λίμνη Πλαστήρα είναι ένα από τα αναγνωρίσιμα 
παραδείγματα που προσφέρονται για ανάπτυξη 4 
εποχές του έτους και 365 ημέρες εναλλακτικού 
Τουρισμού εμπειρίας, η οποία ωστόσο δεν έχει 
κεφαλαιοποιήσει τις δυνατότητες και αντιμετωπίζει 
σοβαρά προβλήματα από το 2010 και μετά.   
Ο κ. Νάνος έθεσε τις προϋποθέσεις για την ανάπτυ-
ξη και πρότεινε: 
Α) η αλλαγή πολιτικής από την κυβέρνηση, την 
περιφερειακή και τοπική αυτοδιοίκηση για ανα-
βάθμιση του ορεινού τουρισμού ως επιλογή επένδυ-
σης και προβολής των ορεινών περιοχών. 
Β) Ισότιμη χρηματοδότηση έργων υποδομής, 
αλλά και στήριξη του Πρωτογενούς τομέα, με 
έμφαση τον αγροδιατροφικό τομέα, ο οποίος 
οφείλει να γίνει εταίρος και μέτοχος της τουριστι-
κής ανάπτυξης. 
Γ ) η αλλαγή νοοτροπίας μεταξύ περιοχών, η μείω-
ση των ανταγωνιστικών συμπεριφορών και οι 
δυναμικές συνεργασίες για προώθηση νέων σημεί-
ων αναφοράς και ενδιαφέροντος, όπως λ.χ. 
Μετέωρα – Λίμνη Πλαστήρα.  
Δ) Δημιουργία Θεσσαλικού Brandname, ισότιμη 
προβολή και διαφήμιση των ορεινών προορισμών 
στις ξένες αγορές. 
Ε) Βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων υπη-
ρεσιών από τους επαγγελματίες του Τουρισμού.  

Ο κ. Νάνος ανέφερε χαρακτηριστικά ότι «είναι 
καιρός να μετατρέψουμε τις διαπιστώσεις σε απο-
φάσεις, τα λόγια σε έργα και πράξεις, μέσα από ένα 
Εθνικό Σχέδιο Ορεινού Τουρισμού, το οποίο θα 
καλύψει όλες τις περιοχές και θα αναδείξει την ιδι-
αίτερη ταυτότητα και το τοπόσημο».  

Επίσης πρότεινε την αλλαγή του νομοθετικού 
πλαισίου και την απλούστευση των γραφειοκρα-
τικών διαδικασιών για την αδειοδότηση τουρι-
στικών επιχειρήσεων και την διευκόλυνση των 
επενδύσεων». 

Δρ Ελένη Ι. Τσέλιου       
(κόρη της Μαρίας Αντωνούλα)                                                                                                                    
ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΟΣ 

Ειδικευθείσα  εις ΝΝΘΑ «Σωτηρία»                                                                                                  
Διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Πανεπ/μίου Αθηνών                                                                 

Ομοιοπαθητικός Ιατρός                                                                                                                      
Μεσογείων 248 Χολαργός, πλησίον Μετρό 

«Χολαργός»                                                              
Τηλ.: 210 6538392 Κιν.: 6974390641                                                                                                    

Email: elentsel@gmail.com  

 Γεώργιος Κρανιάς  
Γαστρεντερολόγος   

Ηρώων Πολυτεχνείου 39 - Λάρισα 
Τηλ: 2411116028, Κιν: 6977594469 

ΟΥΖΕΡΙ - ΜΕΖΕΤΖΙΔΙΚΟ  
“Γκέκας” 

Κολοκοτρώνη 3, Τηλ.: 24410 23289  
Καρδίτσα 

 

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ- 
ΜΕΣΙΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 

 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ 
 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ 
ΤΗΛ.&FAX 2102486137-6933003535 

E-MAIL G.Evaggelopoulos@hotmail.com 

Στήλη  
επαγγελματιών
Στήλη  
επαγγελματιών

“Tavropos” 
 

Κέντρο δραστηριοτήτων Λίμνης Ν. Πλαστήρα 
Δημήτρης Χαραλαμπίδης 

Κιν.: +30 6977740066 
tavropos@gmail.com - www.tavropos.com

ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
 (του Σωτηρίου) 

Τεχνικός συναγερμών - Ηλεκτρολόγος εγκαταστάσεων  

  Τηλ.: 211 1765549  Κιν.: 6974762478 - 

 Μεταμορφώσεως 42,  Χαλάνδρι

Καφέ-Μεζέ 
“Η  Αγορά”  

Αντωνούλας Αναστάσιος 
Μεγ. Αλεξάνδρου 34, Καρδίτσα 

Τηλ: 2441073548 

  ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ 

Αποστόλης Δ. Καπερώνης  
Μεσενικολίτικα λουκάνικα με πράσο  

Τμώλου & Γρηγορίου Ε’ 74, Βύρωνας   
Τηλ: 210. 76.66.375  

Οικ: 210. 76.59.336 - 210. 76.61.713

Τ Α  Α Γ Ρ Α Φ Α
Κ Ρ Ε Ο Π Ω Λ Ε Ι Ο

ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΥΠΕΓΡΑΨΑΝ ΟΙ ΔΗΜΑΡΧΟΙ ΠΙΝΔΟΥ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ -  
Χρήσιμες επαφές του δημάρχου Λίμνης Πλαστήρα κ. Παναγιώτη Νάνου με Κύπριους αξιωματούχους.
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